

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1966 г. ● 25 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА ● 32 (4665) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

В интересах коммунистического строительства, на благо народа

19 февраля состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум обсудил и одобрил проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Пленум решил провести обсуждение проекта ЦК КПСС в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Проект Директив по новому пятилетнему плану — важнейший по своему значению документ, предшествующий XXIII съезду. С полной уверенностью можно сказать, что обсуждение проекта станет подлинно всенародным, еще более повысит трудовую и политическую активность масс, размах предсезонного соревнования.

Неуклонно следуя ленинской генеральной линии, осуществляя исторические задачи строительства коммунизма в нашей стране, поставленные в Программе КПСС, советский народ под руководством партии уверенно идет вперед.

Новый этап в развитии нашего социалистического общества знаменуют меры, направленные на совершенствование политической, экономической и культурной жизни страны, предпринимаемые по решениям октябрьского (1964 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Эти решения характеризуются подлинно научным подходом к осуществлению народнохозяйственных задач, всесторонним учетом действия объективных экономических законов и достигнутого уровня развития производительных сил. В них в полной мере воплощен ленинский принцип демократического централизма, основанный на сочетании единого государственного планирования с хозрасчетом предприятий, централизованного отраслевого управления с местной хозяйственной инициативой. Деловитость, связанная с глубоким знанием вопросов, оперативность в постановке назревших проблем, всесторонняя экономическая обоснованность принимаемых решений, непримиримость ко всякому рода субъективизму и прожектерству — неотъемлемые черты ленинского стиля руководства экономической жизнью страны. Именно такой стиль, такой подход характерны для проекта Директив по новому пятилетнему плану.

Директивы не могут не по-

разить воображение величием поставленных в них задач, масштабностью основных плановых показателей. Достаточно сказать, что национальный доход Советского Союза должен быть увеличен за пятилетие на 38—41 процент, а реальные доходы в расчете на душу населения — примерно в 1,3 раза. Объем промышленной продукции возрастет примерно в полтора раза. В 1970 году наша страна будет производить 840—850 млрд. киловатт-часов электроэнергии, 345—355 млн. тонн нефти, 225—240 млрд. куб. метров газа, 665—675 млн. тонн угля, 124—129 млн. тонн стали, 95—99 млн. тонн проката. Резко возрастет продукция машиностроения и химической промышленности. Значительно увеличится объем сельскохозяйственного производства. Основные цифры в Директивах поистине грандиозны. Но это вполне реальные показатели, выработанные на основе объективной оценки производственных ресурсов и резервов, которыми располагает наше народное хозяйство.

«Новый пятилетний план», — подчеркивается в проекте Директив, — призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей».

При определении главных задач новой пятилетки ЦК КПСС указывает как основные цели дальнейшего развития народного хозяйства страны, так и наиболее эффективные пути их достижения. Характерная особенность новой пятилетки — дальнейшее ускорение научно-технического прогресса, быстрое и широкое внедрение ре-

зультатов научных исследований во все отрасли производства. Рост производительности труда и повышение эффективности всего общественного производства — сердцевина нового пятилетнего плана.

В промышленном производстве предусматривается опережающее развитие отраслей, определяющих научно-технический прогресс, — электроэнергетики, машиностроения, химической промышленности, металлургии. Опираясь на тяжелую индустрию, необходимо обеспечить дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих предметы потребления, строительства, транспорта, связи, то есть всех отраслей экономики.

Особое значение приобретает увеличение производительности, экономичности, надежности и долговечности машин, приборов и оборудования; выпуск во всех отраслях промышленности продукции с технически передовыми, высокими качественными показателями; систематическое освоение производства новой, более совершенной продукции.

В проекте Директив указывается на необходимость улучшения использования производственных фондов и капитальных вложений. Актуальная проблема повышения эффективности общественного производства — это улучшение качества продукции и осуществление строжайшего режима экономии.

Одно из основных направлений нового пятилетнего плана — совершенствование структуры общественного производства, преодоление диспропорций, отрицательно сказывавшихся на экономическом развитии страны. Это относится прежде всего к сельскому хозяйству. Необходимо обеспечить его устойчивое развитие. Важная особенность новой пятилетки — сближение темпов роста сельскохозяйственного производства с темпами роста промышленности. Предусматривается также сближение темпов развития отраслей, производящих средства производства (группа «А»), и отраслей, производящих предметы потребления (группа «Б»), ускорение развития легкой и пищевой промышленности.

Центральной задачей сельского хозяйства в новой пятилетке является значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребно-

ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1966—1970 ГОДЫ ЯВИТСЯ НОВЫМ ВАЖНЫМ ЭТАПОМ В СОЗДАНИИ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОММУНИЗМА, УСКОРЕННИИ ТЕМПОВ РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА.

(Из проекта ЦК КПСС «Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы»).

стей населения в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции должен быть увеличен в 1966—1970 годах на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом производства этой продукции в предыдущем пятилетии.

Главное внимание должно быть сосредоточено в предстоящие годы на увеличении производства зерна, что имеет решающее значение для роста благосостояния народа и для подъема всех других отраслей сельского хозяйства, и особенно животноводства.

В проекте Директив предусматривается в соответствии с решениями мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС значительное усиление материально-технической оснащенности сельского хозяйства, увеличение примерно в 2 раза государственных капиталовложений, расширение поставок минеральных удобрений, осуществление широкой программы мелиоративных работ, последовательное осуществление интенсификации сельскохозяйственного производства.

Повышение эффективности производства, совершенствование организации труда находят в прямой зависимости от улучшения руководства экономикой страны. В проекте Директив указывается на необходимость неуклонного осуществления решений партии о совершенствовании планирования, экономического стимулирования производства, расширения инициативы и хозяйственной самостоятельности предприятий, повышения материальной заинтересованности трудящихся в результатах их труда.

Представленный ЦК КПСС проект Директив по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы является новым подтверждением того, что экономическая политика, проводимая Центральным Комитетом нашей партии и Советским правительством, выражает коренные интересы народа. Партия считает своей важнейшей задачей дальнейшее улучшение жизни советских людей. Основная цель нового пятилетнего плана — более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов советского народа.

Директивы предусматривают повышение заработной платы

рабочих и служащих за пять лет в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. Денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Предусматривается дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников, расширение торговли, снижение государственных розничных цен на отдельные продовольственные и промышленные товары народного потребления, развитие всех видов бытового и культурного обслуживания населения.

Объем жилищного строительства будет расширен в 1,3 раза; в городах, рабочих поселках и совхозах за счет государственных капитальных вложений и кооперативных средств будут построены жилые дома общей площадью около 400 миллионов квадратных метров.

Дальнейшее развитие получит народное образование. В течение пятилетия будет в основном завершено введение всеобщего среднего образования для молодежи. За пятилетие будет подготовлено примерно 7 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием — на 65 процентов больше, чем в 1961—1965 годах. Повышение общего образовательного и культурно-технического уровня народа поведет к уменьшению существенных различий между умственным и физическим трудом.

Проект Директив исходит из необходимости дальнейшего сближения уровней жизни сельского и городского населения. Это будет способствовать преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства, единства всего советского народа.

В новом пятилетии получит всестороннее развитие экономика всех советских республик. Директивы исходят из необходимости правильного сочетания при размещении производства интересов всего народного хозяйства с интересами республик. Это поведет к еще большей упрочению дружбы всех народов Советского Союза.

(Окончание на 3-й стр.)

ПОДДЕРЖИВАЕМ, ОДОБРЯЕМ!

ЗАДУМАНО — СДЕЛАЕМ

В проекте Директив обращается внимание на дальнейшее развитие колхозного строя. Будущее пятилетие открывает новую яркую страницу жизни сельских тружеников. Это радует и вдохновляет на новые трудовые дела. Предстоящая весна будет для коллектива колхоза первым экзаменом в борьбе за претворение в жизнь заданий пятилетки. Вот почему наши механизаторы с большим старанием готовят технику к полевым работам.

Первый год пятилетки станет знаменательным и для животноводов. Они дали слово добиться, чтобы эта отрасль колхозного производства стала рентабельной. И не только эта. Цель наша, как и говорится в проекте Директив, добиться, чтобы приносили прибыль и остальные отрасли хозяйства. Мы уже сейчас переводим все производственные участки на полный хозрасчет. Труженики нашего колхоза заявляют: задуманное партией будет выполнено!

Л. БОЛДЫРЕВА,
и. о. председателя колхоза имени Карла Маркса.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАДУЮТ

Сейчас коллектив Волгодонского автохозяйства знакомится с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1966—1970 годы. Водители с одобрением отзываются о том, что уже в 1970 году наша промышленность выпустит до 40 миллионов автопокрышек, пополнится парк современными автобусами.

С претворением в жизнь намеченного Директивами плана, коллектив автобусного

парка сможет лучше организовать перевозку пассажиров, полнее удовлетворить запросы горожан.

Г. ПЛОТНИКОВ,
секретарь партбюро.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Я прочитал Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану. В них ясно выражена забота партии о всемерном удовлетворении растущих потребностей народа.

Те планы, которые намечаются на пятилетие, восхищают всех нас своей грандиоз-

ностью, размахом. Взять, например, заработную плату. За пятилетие она возрастет в среднем на 20 процентов. Кроме того, на 40 процентов увеличится денежная выплата льгот, предоставляемых населению за счет общественных фондов потребления. Это значит, что к концу 1970 года каждый рабочий будет иметь в своем бюджете наполовину больше средств, чем сейчас.

Забота партии о советском человеке умножает наши силы. Хочется работать еще лучше.

П. ДУРИЦКИЙ,
бригадир автошеса.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ—ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

21 ФЕВРАЛЯ во Дворце культуры «Юность» состоялся 2-й пленум Волгодонского городского комитета партии. Он обсудил вопрос о состоянии и мерах по усилению воспитательной работы среди молодежи города. Доклад на пленуме сделал секретарь горкома КПСС тов. Епихин И. Г.

Из доклада тов. Епихина И. Г.

ПРОБЛЕМЫ воспитания молодого поколения занимают особое важное место в идеологической деятельности Коммунистической партии Советского Союза. Для развития творческих и духовных сил юношей и девушек у нас созданы такие условия, каких нет у молодежи капиталистических стран.

На промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях города работает более 3.300 молодых рабочих, инженеров и техников. Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители стали больше уделять им внимания. Поставлены в рабочие, торжественные проводы в Советскую Армию, встречи с ветеранами труда и Великой Отечественной войны прочно вошли в жизнь.

Но трудовая и политическая активность молодежи была бы более высокой, если бы партийные организации более конкретно и целенаправленно занимались вопросами коммунистического воспитания. У нас, к сожалению, в этом деле еще допускаются пороки формализма и безответственности.

Неблагополучно обстоит, например, дело с воспитанием молодежи в цехе № 3 химкомбината. Сам секретарь комсомольской организации цеха И. Павлов допустил неблагоприятный поступок и сейчас находится под следствием. По его стопам пошли и аппаратчики Шелестенко, Турин, Мазин. Лаборантка Волчанская вела себя вызывающе, стала на путь воровства. Комсомольцы обсудили ее поведение, вынесли решение об исключении из рядов ВЛКСМ, просили администрацию цеха перевести на низкооплачиваемую работу. Но начальник цеха т. Мосиященко и секретарь парторганизации т. Стальной игнорировали решение комсомольского собрания, оказали содействие Волчанской в переводе ее в цех № 1. Секретарь комитета ВЛКСМ химкомбината тов. Андриченко требовал от руководителей предприятия выполнить решение комсомольского собрания, но так и не добились своего. Начальник лаборатории цеха № 1, кандидат в члены КПСС т. Крылова, зная о решении комсомольцев, приняла Волчанскую лаборанткой.

Недостаточное внимание воспитанию молодежи уделяют партийная организация и администрация лесобазы. Руководители предприятия — редкие гости у молодежи, не интересуются ее нуждами и запросами. Работа комсомольских постов организована плохо. Выпускаемые листки «молнии» лишь оповещают рабочих о выполнении производственных заданий. Радио в воспитательных целях почти не используется.

Аналогичное положение сложилось в Волгодонском автохозяйстве и в АТХ-6.

В общежитиях стройтреста № 3 проживает 518 молодых строителей. Условий для массовой работы среди них не создано. Только восемь человек учатся в школе рабочей молодежи, в художественной самодеятельности не участвует и двадцати человек. Лекции, доклады проводятся редко, зато случаются пьянки, картежные игры.

Упущена работа с молодыми семьями. В прошлом году народный суд вынужден был развести 24 семьи молодоженов.

Коммунистическая партия всегда придавала и придает большое значение марксистско-ленинской закалке молодежи, идейному росту юношей и девушек. Можно привести немало примеров правильной организации политического просвещения молодежи города. Хорошо проводятся занятия, например, в цехах №№ 1, 10, 11 химкомбината, на хлебозаводе, в кружке «Кругозор», созданном на КСМ-5.

Но так обстоит дело не везде. Более тысячи человек, молодежи, работающей на предприятиях, оказалось не вовлеченными в учебу и предоставлены самим себе. Ни партийные организации, ни горком комсомола не обеспокоены тем, что основная масса молодежи железнодорожной станции Волгодонская, автотранспортного хозяйства № 6, стройтреста № 3 где не учится. На догремашзаводе половина учебного года ушла на организацию комсомольской учебы.

Низкий уровень политической учебы молодежи является следствием слабой организаторской работы. Партийные организации лесобазы и стройтреста № 3 до сих пор не выделили для комсомольской политехнической пропаганды.

Партийные и комсомольские организации не наладили действенного контроля за учебой молодежи в вечерней школе, не интересуются обучением допризывников, работой ДОСААФ. На Цимлянском лесобазе (секретарь парткома тов. Сизов), в узле связи (секретарь парторганизации тов. Ватраков) и других предприятиях до сих пор не созданы первичные организации Добровольного Общества содействия Армии, Воздушной Флоту.

Особую озабоченность вызывает состояние воспитательной работы с подростками. Слабо поставлено дело предупреждения преступности. Вместо индивидуальной работы ведутся казенные разговоры и внушения. Причины, побуждавшие подростка к нарушению норм поведения, порой не выясняются и не анализируются.

Борьба против различных проявлений буржуазной идеологии — важнейшая задача культурно-просветительской работы. При ней созданы коллективы художественной самодеятельности, многие юноши и девушки успешно сочетают участие в кружках с работой на производстве. Заслуженной любовью волгодонцев пользуются самодеятельные артисты Дворца культуры «Юность» В. Тризна, В. Леоненко, В. Юдина и другие, а также эспадный и духовой оркестр, которым руководит тов. Фроман.

Тем не менее наши учреждения культуры еще не играют той высокой роли, которая отведена им в системе идеологического воспитания масс. Работа библиотек, клубов слабо связана с производством.

Горком ВЛКСМ и отдел культуры все еще не создали в городе киностудию и изостудию. Нет Дворца бракосочетания. Заведующая городским бюро ЗАГС т. Воробьева ничего не делает для введения новых обрядов в быт.

Серьезные недостатки имеются в работе детской комнаты отдела милиции. Инспектор т. Захарова ограничивается

лишь формальной регистрацией нарушений.

Факты преступности среди некоторой части молодежи являются и следствием слабой работы детских дошкольных учреждений и школ. Воспитатели детских садов мало что делают для умственного развития детей, всесторонней подготовки их к школе.

В комсомольских организациях школ не ставятся остро вопросы повышения ответственности учащихся за учебу и поведение, слабо проводится воспитательная работа активистами, не развернуто как следует соревнование между комсомольскими группами в честь 50-летия Советской власти. Особую тревогу вызывает состояние комсомольской работы в средней школе № 7.

Из выступлений в прениях

ПОСЛЕ доклада развернулись прения. Первым взял слово секретарь парткома химкомбината П. П. Линник.

По итогам соревнования за IV квартал прошлого года волгодонские химики вышли победителями, — сказал он. — Химкомбинату присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и первая денежная премия. В этом немалая заслуга наших юношей и девушек.

Воспитанию их, идейной закалке уделено серьезное внимание. Разными видами учебы охвачено более 700 человек. Самые трехсот юношей и девушек повышают свой идейно-политический уровень в системе партийного и комсомольского просвещения, в вузах учатся 130, в техникумах — 30, в школе мастеров — 65, в вечерней школе рабочей молодежи — 85 человек.

Партийно-комсомольский актив химкомбината обратился к волгодонцам с призывом активизировать идейно-воспитательную работу. Многие намеченные мероприятия выполнены. Действует школа обучения комсомольского актива, на общественных началах выпускается радиогазета, начал работать кинолекторий, проведена неделя солидарности с борющимися вьетнамцами, состоялись вечера встречи двух поколений. Прием молодежи на работу производится только через заводской комитет комсомола, где проводятся беседы о традициях химиков, их трудовой славе.

И все же в деле воспитания молодежи у нас имеются серьезные недостатки. Допускаются случаи нарушения трудовой дисциплины. Обращает на себя внимание, например, поведение аппаратчика цеха № 5 т. Боголюбова. Его действия свидетельствуют о том, что партийная организация цеха, которую возглавляет В. И. Гордиенко, недостаточно занимается идеологическим воспитанием коллектива.

То же можно сказать и в адрес партийной организации цеха № 9. Она недостаточно работает с комсомольцами, которые в результате этого, порой допускают неблагоприятные поступки.

Большой помехой в проведении воспитательной работы с молодежью является то, что химики все еще не имеют своего Дворца культуры. Строится он медленно. А ведь строители имеют опыт работы скоростным методом. Он с успехом был применен на сооружении теплотрассы, его нужно использовать и на строительстве Дворца культуры.

На трибуне секретарь партбюро Цимлянского порта В. С.

Горком ВЛКСМ редко проводит семинарские занятия с комсомольцами. Не повышает ответственности комсомольского актива за улучшение учебно-воспитательной работы в школах и недостаточно привлекает к этому комитеты шефствующих предприятий.

Долг партийных организаций — резко улучшить работу с детьми и подростками. Политическое воспитание юношей и девушек, формирование их мировоззрения, непримиримого отношения к любым проявлениям буржуазной идеологии, меркантилизма, обывательщины, забота об их духовном росте, быте, отдыхе должны стоять на первом плане работы всех партийных организаций, каждого коммуниста.

Кривинский. Он говорит о том, что коммунисты порта немало принимали решений об улучшении воспитательной работы, но сделано далеко не все. Коммунист В. Маркин, например, недостаточно уделяет внимания воспитанию своего сына. Сам нигде не учится, и сына не привлекает к учебе. Ничего не сделал для того, чтобы навести порядок в семье.

В городе недостаточно школ с продленным днем, — продолжает тов. Кривинский. Часть детей проводит время на улице. Детские экскурсии, выступления художественной самодеятельности организуются редко. Горком комсомола мало уделяет внимания досугу молодежи. Кроме танцев по субботам и воскресеньям, ничего не проводится.

Волгодонск называют городом у моря, а водный спорт у нас не пропагандируется. До сих пор не создан морской клуб, нет настоящего городского пляжа.

На строительстве очистных сооружений, — сказал партгрупорг СУ-1 П. Ф. Белоусов, — много молодежи. Своими силами мы проводим с ними воспитательную работу. Но этого мало. Плохо то, что ни работники горкома комсомола, ни секретарь комитета ВЛКСМ стройтреста № 3 тов. Лозовой не бываю на нашем объекте, и вряд ли им известно, как и чем живет молодежь. Юноши и девушки интересуются многими вопросами, а ответа на них зачастую им получить негде. За все время строительства у нас не было ни одного доклада на тему воспитания, ни одного литературного вечера. Руководители строительства тоже не балуется молодежь своим вниманием, с рабочими встречаются только тогда, когда надо закрыть наряды.

Слово предоставляется начальнику механического цеха догремашзавода Д. Д. Икс.

Коллектив — лучший воспитатель, — заявил он. — В этом можно убедиться на примере нашего молодого токаря В. Смерткина. Он плохо вел себя, допустил несколько проступков, за которые его можно было бы привлечь к судебной ответственности. Но коллектив сам занялся токарем. И вот результат: Смерткина теперь не узнать. Добросовестно выполняет он свои обязанности, хорошо зарабатывает, поступил учиться в школу, живет полноценной жизнью.

Если везде так будет вестись у нас борьба за каждого человека, все коммунисты будут показывать личный пример на работе и в быту, мы добьемся многого, воспитаем молодежь, достойную современной эпохи.

В своем выступлении заве-

дующая городским отделом культуры Т. В. Поповская остановилась на работе коллективов художественной самодеятельности, как важной форме воспитания молодежи. Указала на необходимость массового вовлечения в кружки юношей и девушек, развития их индивидуальных способностей и талантов.

Председатель городского комитета ДОСААФ И. М. Зудов, выступая в прениях, говорил о важности физической подготовки молодежи. Пока не во всех школах города ей придано должное значение. Средняя школа № 7, например, во время юношеских соревнований не выставила ни одной своей команды. Назрела необходимость всерьез поставить вопрос о строительстве в Волгодонске типового тира для стрельбы. Стрельба — любимый вид спорта молодежи. Для его развития нужны соответствующие условия.

В этом году, — сказал в своем выступлении заведующий городским отделом народного образования П. А. Мельников, — нужно трудоустроить около трехсот выпускников. Задача эта серьезная и надо тщательно продумать, как лучше решить ее. Руководители промышленных предприятий, строительных, транспортных и других организаций уже сейчас должны знать, кто к ним придет на производство, какими способностями и навыками обладают юноши и девушки.

Это необходимо потому, что наши общеобразовательные школы, хотя и дают ученикам трудовые навыки, но не в таком объеме, чтобы молодежь сразу включилась в работу. Ей нужны помощь старших товарищей, совет опытных специалистов.

Что же касается обсуждаемого здесь вопроса, то в деле воспитания молодежи, на мой взгляд особого внимания заслуживает преемственная связь детских садов со школами. Она у нас пока не налажена, как следует. В школу поступают дети, имеющие различную степень развития. Вот почему так необходима индивидуальная работа учителей со школьниками.

Большую роль в воспитании детей играет семья, личный пример родителей. А некоторые из отцов ведут себя недостойно, чем наносят большой вред общему делу.

Работа комсомольских и пионерских организаций в школах города несколько улучшилась, но еще не отвечает возросшим требованиям. Не всегда интересно проходят пионерские сборы. Некоторые мероприятия, которые проводятся среди пионеров, не увлекают их и не организуются.

Недостаточна еще связь наших школ с производственными предприятиями. Отдельные шефы только числятся на бумаге, а практической помощи школам оказывают мало и, по сути дела, не принимают участия в воспитании подрастающего поколения.

В прениях по докладу также приняли участие секретарь партийной организации цеха древесно-стружечных плит лесобазы Б. И. Орлов, секретарь ГК ВЛКСМ А. Н. Иванов, прокурор города М. Т. Петягин, директор школы рабочей молодежи П. П. Коваленко.

На пленуме выступил первый секретарь горкома партии В. Р. Морозов.

По обсуждавшемуся вопросу участники пленума приняли развернутое постановление, направленное на улучшение воспитательной работы среди молодежи города.

За счастливую жизнь

ПРУППА фронтовиков возвратилась в начале 1918 года в родную станицу Романовскую. Среди солдат было и немало таких, которые всем сердцем поддерживали революцию, сами горячо желали участвовать в завоевании новой власти.

Ядром первого станичного Совета был небольшой кружок в составе Д. Васильева, Ф. Бордашева, Д. Носова, Г. Гаврилова, Г. Молчанова и меня. Поскольку в станице еще хозяйствовали белогвардейцы, свою работу нам приходилось вести среди бедноты подпольно. Мы рассказывали станичникам о революции, о том, что новая власть даст трудящимся землю, призывали их активно участвовать в борьбе с белогвардейцами. Друзей у нас с каждым днем становилось все больше и больше.

Но нашлись и предатели. Станичные власти преследовали революционно-настроенных казаков, некоторые активисты были расстреляны. Помню такой случай. Проходил станичный сход. При

появлении членов подпольного Совета поднялся шум. Кулачество требовало над нами расправы.

Белогвардейский офицер Наумов выхватил браунинг из кобуры и хотел уже стрелять. Вдруг оружие взметнулось вверх. Мы увидели: беднейший станичник Павел Шамин стоит около офицера и твердо говорит:

— Своих убивать не дадим! Его поддержали другие. Оружие белогвардейцу пришлось спрятать. Впоследствии белоказаки расстреляли Шамина за его открытое сочувствие Советской власти.

Подпольно нам пришлось работать до тех пор, пока власть в окруженной станице Константиновской Первого Донского округа не перешла от атамана в руки революционного комитета.

Станичному атаману не хотелось расставаться с властью. Всякими путями он пытался удержаться в кресле, предлагал ввести в новый состав станичного правления не только большевиков, но

также попа, старого судью и других бывших царских слуг.

Ревком в Романовской был создан в марте 1918 года, его первым председателем стал бывший фронтовик Д. Васильев. Население горячо поддерживало новую власть, но кучка белоказачков и кулаков уже готовилась к уничтожению революционного комитета.

Вспыхнул мятеж. Погиб член ревкома Бордашев. Председателю Васильеву пришлось бежать в Зимовники. Белогвардейцы вновь стали свирепствовать в Романовской.

Но недолго длился их произвол. В июне того же года на подступы к Романовской уже подошли красные войска.

Прошли годы. Романовскую и ее окрестности теперь не узнать. В степи создано море, питающее житивельной влагой некогда засушливые поля. Выросли крупные предприятия, новые города, гидростанция. Пролитая нами кровь не пропала даром. Советская власть, которую мы завоевали, принесла народу счастье и радость. Горжусь я, что мне выпало счастье воевать за Советскую власть.

А. ГЛАДКИХ,
персональный пенсионер,
казак ст. Романовской.



26 февраля исполняется 70 лет со дня рождения А. А. Жданова (1896—1948), выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Фотохроника ТАСС.

В интересах коммунистического строительства, на благо народа

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Решение задач, поставленных в новом пятилетнем плане, советский народ рассматривает как свой интернациональный долг перед основными революционными силами современности. Предусмотренное в Директивах расширение внешних экономических связей будет способствовать дальнейшему укреплению всестороннего экономического сотрудничества и братского государства социалистических государств, расширению экономических взаимоотношений с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки. В результате выполнения новой пятилетки Советский Союз достигнет более высоких рубежей в экономическом соревновании с капитализмом, и это еще более увеличит притягательную силу идей социализма. Пятилетний план обеспечит дальнейший рост оборонной мощи Советского Союза, что позволит более надежно оградить советский народ, все социалистическое сотрудничество от опасности империалистической агрессии, укрепит позиции миролюбивых и освободительных сил во всем мире.

Новый пятилетний план является важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма, в ускорении темпов роста благосостояния совет-

ского народа. В проекте ЦК КПСС указывается, что на основе Директив должна быть обеспечена разработка плана развития народного хозяйства на 1966—1970 годы по отраслям и союзным республикам, с распределением заданий по годам пятилетки. В отличие от практики, существовавшей в прошлом, каждое предприятие должно иметь свой пятилетний план, что позволит предприятиям работать с перспективой, с большей уверенностью и ритмичностью, обеспечивая неуклонное повышение эффективности производства.

В связи с опубликованием проекта Директив особенно ответственными задачами встают перед коммунистами, перед партийными организациями. Необходимо широко разъяснить в массах задачи и особенности новой пятилетки, построить работу так, чтобы каждый трудящийся видел свою роль в решении общих задач.

Героический рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, народная интеллигенция совершили за годы Советской власти под руководством славной ленинской партии великие подвиги, которые преобразили не только нашу страну, но и весь облик планеты, положили начало новой эре в истории человечества. Нет сомнения в том, что весь советский народ с воодушевлением встретит новый пятилетний план, превратит его предначертания в действительность, сделав тем самым важный шаг вперед по пути коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» от 21 февраля).

На занятиях в лектории

В КЛУБЕ хутора Ясырев состоялось очередное занятие антирелигиозного лектория. Руководителем лектория, директор Волгодонского откормсовхоза Анатолий Николаевич Виделин прочитал лекцию «Католическая церковь — союзник фашизма». После лекции демонстрировался художественный фильм «Иванна». В фильме показана активная связь князей католической церкви с украинскими националистами на львовщине и помощь фашистам в подавлении партизанского движения.

Слушатели лектория с интересом восприняли лекцию и дали высокую оценку кинофильму «Иванна».

П. КЛЮЕВ,
секретарь
парторганизации
Волгодонского
откормсовхоза.

Здесь ждут радиоточек

Хутора Погожев, Парамонов и Лагутинки расположены вблизи города Волгодонка. Радиоточкой этих населенных пунктов должен заниматься Волгодонской участок связи № 2. Как идут дела у связистов по радиоточкам названных хуторов? С таким вопросом мы обратились к начальнику участка связи Леониду Ивановичу Батракову.

Он нам сообщил, что в сентябре прошлого года силами участка проведена радиоточка из станицы Романовской до хутора Лагутинки, протяженностью четыре километра. В

зиме. Хутор Лозной просыпается рано. На улицах еще безлюдно, а в домах зажигаются огни, над крышами поднимаются дымки.

В этот ранний час из дома выходят двое: уже немолодая невысокая женщина и девушка. Заправив выбившиеся темные волосы под платок, улыбаясь занимающемуся дню, девушка машет рукой: «До вечера», — и быстро скрывается за поворотом. Стоит в раздумьи мать, проводит взглядом дочку и отправляется в совсем противоположную сторону. Это семья Скакуновых. Обе спешат на ферму. Мать на четвертую, а Лида — на третью.

Улицу за улицей проходит Лида. Там, на краю хутора, чернеют силуэты корпусов фермы.

Уже вторую зиму по утрам ходит сюда девушка. Закончила восьмилетнюю школу и нигде не поехала,

осталась в родном колхозе имени Карла Маркса. Правда, была мечта работать на МТФ № 4. Часто еще школьницей ходила она туда с мамой, помогала ей. Но случилось так, что на третьей ферме группа первотелок осталась без надзора. Вот тут-то и понадобились молодые руки Лиды. И она согласилась.

В один из осенних дней бригадир МТФ Владислав Станиславович Вуйчик пришел с Лидой на ферму.

— Будет за группой первотелок присматривать, — обратился он к женщине. И добавил: — Новенькая... Молодая... В обиду не давайте. Будьте добрыми наставницами.

Лида смотрела на доярку. Все знакомое, хуторские. Но тут, на ферме, они выглядели какими-то особенны-

Новенькая

ми. Рассматривают ее, будто впервые видят, загадочно улыбаются. Зашли в коровник.

— Вот это и есть твоя группа, — показали они коров Лиде.

И тут же дали первый инструктаж. Лида внимательно слушала каждую.

И потянулись зимние дни. Рано по морозу торопилась Лида Скакунова на ферму, брала вилы или лопату и начинала убирать помещения, чистить коров. Доярки иной раз украдкой любовались, с каким увлечением работает девушка, как старательно разносит корма, доит коров.

Заведующий фермой тоже был доволен Лидой.

— Не подвела меня комсомолка. С первых дней новенькая показала свою сноровку, —

подумал он с удовлетворением.

Время приносит новые надежды, мечты. И Лида Скакунова узнала первые радости трудовых побед. За 1965 год она надоила от каждой из 20 закрепленных за нею коров-первотелок по 1.140 килограммов молока. Хорошо проходит отел и в этом году. Теперь она все реже спрашивает совета у опытных доярок. Год работы в животноводстве дал немало знаний. Появились новые помощники — книги.

Радуется Лида. С каждым днем увеличиваются нагон от коров ее группы. В летнее время девушка мечтает надоесть молока столько же, как и лучшие доярки колхоза.

И еще есть у Лиды мечта — продолжить учебу. Восьмилеткой, как говорит она, теперь не обойтись. Жизнь требует большего.

И. МАЗЬКО.

Ошибки повторяются

В прошлом году птицеводы колхоза имени Ленина очень мало собрали яиц в пересчете на несушку. План-заказ государства на поставку этой продукции был выполнен лишь на 68 процентов.

Не лучше обстоят дела на птицефермах этого колхоза и в новом году. В январе на каждую курицу-несушку собрано по три яйца — в три раза меньше, чем предусмотрено планом.

Что же предпринимается в хозяйстве для того, чтобы повысить яйценоскость кур?

На птичнике во второй бригаде, где работает колхозница И. В. Журавлева, нет для кур ни песка, ни шлама. Помещение, где содержится несушки, темное, из 22 окон 16 забито досками.

Кое-кто из руководителей ссылается на то, что в хозяйстве нет стекла. А в это время кладовая буквально завалена стеклом.

В этой же бригаде имеются помещения, где зимует основная часть птицы — 6.700 голубов. За несушками присматри-

вают тт. Текучев, Ермаков, Дронов и Лысов. Но и здесь много беспорядка. Кормушки и толкучки грязные, крыша протекает, мало света. Отсутствуют песок и шлам. Несушки получают недостаточно белковых кормов.

Все эти недостатки привели к тому, что яйценоскость на ферме снижена до предела. Так, 9 февраля от 6.900 несушек собрано всего 634 яйца.

Не пора ли руководителям колхоза сделать соответствующие выводы из прошлогодних ошибок и навести должный порядок на птицефермах?

А. ДОНСКОЙ.

совхоза тов. Клейменов и председатель рабочего комитета этого хозяйства тов. Скакунов на вопрос, какая работа проводится с их стороны по радиоточкам хутора Лагутинки, удивленно пожалы плечами.

— Признаться, никакой. А вообще-то наши люди в радиоточках не нуждаются. Каждый имеет приемник или телевизор(!)

Такой ответ не совсем правильный. В результате опроса, проведенного работниками участка связи, установлено, что желающие установить радиоточку, есть. Беда в том, что с людьми не проводится разъяснительной работы. Плохо и то,

что негде приобрести репродукторы. Магазины ОРСов и райпотребсоюза завозили их до сих пор в малом количестве.

Еще хуже обстоит дело с радиоточками хуторов Парамонов и Погожев. Здесь нет даже подводки линии связи. Жители указанных хуторов (а их здесь проживает более 700 человек) желают знать, когда же к ним в квартиры будет проведено радио? Требование их справедливо. И на этот вопрос должны дать ответы руководители Волгодонского узла связи и овощесовхоза.

В. БУТОВ,
наш корр.

ЛЕНИНЕЦ

Новый отряд спортсменов

На предприятиях, учреждениях и в школах г. Волгодонска закончился месячник оборонно-массовой работы, посвященный 48-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Всюду состоялись лекции, доклады и беседы о героическом боевом пути наших доблестных Вооруженных Сил. Пропагандисты ДОСААФ, офицеры запаса т. Стадников, т. Москаленко и другие встретились с учащимися 5—8 классов и участниками гражданской и Великой Отечественной войн. Выступавшие рассказали о беспримерном

героизме и мужестве советских воинов, проявленных в боях за Родину.

В первичных организациях ДОСААФ на ТЭЦ, ДРМЗ, в школе № 8 и других проведены спортивные соревнования по пулевой стрельбе и по радио. Первое место среди радиостанций заняла команда центральной конторы связи в составе Мурзина, Денисова, Копеева и Фисенко. Личное первое место занял спортсмен В. Попов.

В соревнованиях по пулевой стрельбе участвовало 14 команд. Среди школ города

первое место заняла команда школы № 8, в составе учащихся 7—8 классов Владислава Гладкова, Владимира Коваль, Александра Фисеню и Николая Левадного. Среди предприятий и учащихся 9—11 классов первое место заняли спортсмены Волгодонского химкомбината в составе Г. Ермакова, А. Моргунова, Г. Шевченко, А. Лященко и Л. Приходько. На второе место вышла команда ДРМЗ, на третье — ВАТХ. В личном первенстве первое место заняли спортсмены Ермаков и Лященко.

ко, выбившие по 88 очков из 100 возможных.

Команды, занявшие первые места, награждаются переходящим кубком ГК ДОСААФ и дипломом 1-й степени, занявшие 2 и 3 места — дипломами, участники команд — грамотами.

Спортивно-технический клуб ГК ДОСААФ произвел выпуск двух групп мотоциклистов-любителей. 41 спортсмен получил права на вождение мотоциклов в г. Волгодонске. Сформирована еще одна группа по подготовке мотоциклистов и шоферов-любителей, в которой 21 февраля начались занятия.

И. ЗУДОВ,
председатель Волгодонского
ГК ДОСААФ.

И такие бывают

ЧЕМ ВОЗМУЩЕН КИСЛЕНКО?

Письмо было тревожным. Шерф Восточно-Донбасской геофизической экспедиции В. Кисленко сообщил редакции, что два работника Цимлянского отделения милиции задержали его и... отравили в Волгодонской вытрезвитель, где он провел ночь, а на утро ему был предъявлен счет на 10 рублей за услуги.

— Я крайне возмущен такими действиями работников милиции, — восклицает шофер и требует наказать их. Он утверждает, что якобы был совершенно трезв.

Проверкой установлено, что Кисленко находился в состоянии тяжелого опьянения. Это засвидетельствовал дежурный врач вытрезвителя М. Самышкин. Кроме того, при задержании Кисленко оказал работникам милиции сопротивление.

Не могли, разумеется, работники милиции оставить на улице города пьяного человека, да еще в ночное время. Ведь он мог натворить немало бед. Вот и доставили его в вытрезвитель. И поступили совершенно правильно. Кисленко ничем другим возмущаться не приходится, как только своим недостойным поступком. И писать жалобу в редакцию, право бы, не стоило.

А вот общественность то справедливо возмущена поступками кисленковых и требует строгого их осуждения. И очень правильно поступит коллектив геофизической экспедиции, если заставит шофера держать ответ перед своими товарищами.

ПОХОЖДЕНИЯ ЧЕСНОКОВА

Где только ни работал Александр Чесноков. И везде не может найти себе дела по душе. Его пристрастие — «зеленый змий». Как выпьет, так и пошел куралесить по широким улицам Цимлянска.

Не изгладился еще из памяти жителя Дружинского переулка Мустафина случай, когда Чесноков пьяный барабанил в дверь его дома, напугал детей. То же произошло и у квартиры работницы швейной фабрики Киселевой.

— Очень безобразный человек, — говорят цимлянцы Г. Сиволобов, В. Деркач и другие. — Не дает покоя ни своей семье, ни другим. Как напьется, так и учинит дебоши. Домашним не раз приходилось вязать его веревкой.

Когда Чеснокову делают замечания о недостойном его поведении, он старается всячески оправдать себя.

Чесноков нигде не работает, бездельничает и пьянствует. Не пора ли общественности Цимлянска призвать его к порядку?

М. СЕРГЕЕВ.

**За редактора
К. ЗЕЛЕНСКИЙ.**

Геологи во льдах



Островом сокровищ называют далекий Сахалин. Тут находятся единственные на Дальнем Востоке нефть- и газопромыслы. За годы семилетки прирост промышленных запасов только газа составил на Сахалине пятьдесят миллиардов кубометров.

Сахалинские геологи приступили сейчас к изучению акватории острова. Первый отряд геофизиков высадился на лед залива Байкал и начал комплексное изучение Байкальской впадины, являющейся зоной нефти- и газобразования. Быть может, пройдет не много времени, и у северных берегов Сахалина вырастут первые нефтяные вышки в море.

НА СНИМКЕ: взездод — единственное средство сообщения с лагерем геологов во льдах залива Байкал.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА ИЗ ШКОЛ

НА ГОГОЛЕВСКОМ ВЕЧЕРЕ

К нему учащиеся готовились заранее: разучили свои роли из отдельных сцен комедии «Женитьба», а также двух инсценировок из поэмы «Мертвые души». И почти все участники вечера успешно справились с заданием.

Роль Плюшкина хорошо сыграл Толя Попов. Наташа Шабунина и Люда Прусакова удачно сыграли «даму просто приятную, и даму приятную во всех отношениях».

Не отстали Оля Немцева и Таня Комова. А Геннадий Шабунин выразительно прочел отрывки из повести «Страшная месть». Его выступление сопровождалось из-

за кулис сцены исполнением хоровой песни Т. Г. Шевченко «Рэв та стогнэ Днипр широкий».

Исполняли отрывки и из других произведений Н. В. Гоголя.

Особенно удачно сыграна заключительная некая сценка, где были представлены многие персонажи из произведений великого русского писателя. Роль Н. В. Гоголя исполнил учитель домашнего хозяйства Н. Сафонов.

А. СМЕРНОВА,
воспитательница
Волгодонской
спецшколы-интерната.

СПИНОЙ К ДЕТЯМ

Дорогая редакция! Мы живем в хуторах Фролове, Козинке и Бгорове, что входят в третье отделение зерносовхоза «Потаповский». А учимся в средней школе поселка Южный. От нас до школы почти 10 километров.

В этом году зима ненастная, часто идут дожди, все время грязь. Нам ежедневно приходится ходить в школу и обратно пешком. Мы часто опаздываем на занятия.

Хорошо было бы, если бы руководители отделения выделили транспорт для подвоза ребят в школу. Ведь нас почти 40 человек. Но управляющий отделением М. Кашеев и не подумал об этом.

А ведь такие возможности есть. На отделении 15 колесных тракторов с тележками. Часть машин стоит. Можно бы-

ло бы выделить один трактор. Об этом и наши родители просили управляющего. Но он, как говорится, повернулся к нам спиной.

Помоги нам, дорогая редакция!

**Н. ЮРЧУК, Н. ТКАЧЕВ,
Г. ИВАНОВ, Н. ЦУРИ,
КОВА, всего 37 подписей
учащихся.**

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуя письмо школьников, редакция обращает внимание руководителей совхоза и сельского Совета на справедливое требование детей. Редакция надеется, что управляющему отделением т. Кашееву будет дано указание выделить транспорт для подвоза учащихся в школу и обратно. Дети — наше будущее, и о них надо заботиться по-отечески.

В мире науки

Телевизор и зрение

Телевизионные экраны ежедневно загораются в миллионах квартир, но до сих пор нет четких гигиенических рекомендаций, как часто и при каких условиях можно смотреть телепередачи.

Нередко зрители спрашивают, не ухудшает ли телевидение зрение, не прогрессируют ли некоторые глазные болезни, если человек проводит перед экраном много времени.

В Советском Союзе и за рубежом проводилось много исследований. Эксперименты показали, что обычно у телезрителей не выявляются органических изменений зрения. Однако доказано, что не следует злоупотреблять просмотром телевизионных передач детям, людям в

пожилом возрасте и лицам, страдающим некоторыми глазными заболеваниями.

Длительное пользование телевизором приводит, во-первых, к обычной физиологической усталости, во-вторых, глаза утомляются от мелькающей изображения, особенно при нарушении кадровой синхронизации; наконец, спектральная характеристика телевизионных экранов не совпадает с характеристикой солнечного света. Солнечный спектр, к которому приспособились наши глаза, имеет максимум излучения в желто-зеленой области, а телевизионный экран — высокую яркость и в сине-фиолетовой части спектра. Поэтому глаза утомляются сильнее.

Ультра-фиолетовое излучение телевизора почти полностью закрывается защитным стеклом экрана, а интенсивность рентгеновских лучей настолько мала, что заметно не влияет на организм.

Но оказывается, что при наблюдении телевизионных передач обычное движение глаз учащается, а их размах увеличивается. При некоторых заболеваниях такие изменения не желательны.

Кроме того, исследования советских медиков показали, что близоруким людям, перенесшим некоторые нервные заболевания или операции по поводу отслойки сетчатки, гипертоникам с изменениями глазного дна вредно смотреть

долго телепередачу.

Здоровые люди могут пользоваться телевизором в разумных пределах без вреда, но не в темноте, а при нормальном электрическом или естественном освещении.

Полезно пользоваться трехцветными пленками, выпускаемыми Львовской картонажной фабрикой, или очками со светофильтрами, аналогичными стандартным цветным стеклами типа «ЖЗС-9».

Расстояние до экрана телевизора не должно быть меньше 2 метров, особенно для детей. Дальнозорким или близоруким следует пользоваться корректирующими очками.

И. ЗАРЕНИНА
Врач.
(АПН).

Редакция СТРЕЧАЕТ

В нашей газете 21 января опубликована корреспонденция под заголовком: «Аттестацию дает заказчик», в которой подвергся критике Волгодонской горбыткомбинат за плохое обслуживание трудящихся.

Директор этого бытового предприятия тов. Качурин и секретарь парторганизации тов. Шаповалова сообщают, что корреспонденция обсуждалась на заседании партбюро. Критика признана правильной. А. Грязук, Г. Коломийцева и другие предупреждены, что при повторении случаев бездушного отношения к заказчикам, к ним будут приняты более строгие меры.

Намечены мероприятия по улучшению бытового обслуживания трудящихся.

ВОЛГОДОНСКОЙ ЛЕСОТОРГОВОЙ СКЛАД ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ ТОВАРЫ:

Лес строевой хвойный и лиственный, подтоварник, доски хвойные и лиственные, горбыль деловой и шпальный, кол виноградный, жерди хвойные и лиственные, дрючки, дрань штукатурная разных размеров, штакетная планка, черенки для лопат, уголь марок АК, АМ, АС, АРШ, дрова, мел молотый, цемент разных марок, черепица металлическая, бочки и ящики разные.

Товары продаются всем гражданам за наличный расчет, колхозам — по перечислению (кроме цемента).

Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, Волгодонской ЛТС, телефон 82-12.

Администрация.

Цимлянское сельпо принимает от всех граждан вино-водочную посуду, стеклотару из-под консервов всех емкостей по цене преискуранта во всех магазинах сельпо. А в г. Цимлянске организовано два приемных пункта на колхозном рынке. В случае отказа в приеме посуды просьба обращаться в правление сельпо.

Райком союза сельского хозяйства и заготовок Цимлянского производственного управления выражает соболезнование председателю рабочего комитета зерносовхоза «Ново-Мартыновский» Гаврилу Федотовичу СИДОРЕНКО по поводу смерти его жены Ольги Федоровны.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич